
2017D06355 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De vaste commissie voor Financiën heeft op 22 februari 2017 een aantal 
vragen en opmerkingen voorgelegd aan de Minister van Financiën over 
zijn brief van 26 januari 2017 over het nieuwe stelsel van rapporteringsto-
leranties voor het melden van fouten en onzekerheden in de departe-
mentale jaarverslagen (Kamerstuk 31 865, nr. 91). 

De voorzitter van de commissie,
Duisenberg 

Adjunct-griffier van de commissie,
Van Zuilen 
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I. Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de VVD 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van de brief over een 
nieuw stelsel van rapporteringstoleranties voor het melden van fouten en 
onzekerheden in de departementale jaarverslagen en hebben daarover 
nog een aantal opmerkingen en vragen. 

De leden van de VVD-fractie zijn voorstanders van goede informatie aan 
de Tweede Kamer over fouten en onzekerheden in de jaarverslagen. Het 
nieuwe stelsel lijkt deze leden deels een verslechtering. In hoeverre is dit 
waar? In hoeverre vermindert de informatie die de Tweede Kamer 
ontvangt ten gevolge van het nieuwe stelsel? In hoeverre wordt er over 
politiek gevoelige onderwerpen, ook als het onder de rapporteringstole-
ranties valt, wel gerapporteerd in de jaarverslagen? 

Waarom is één grens voor fouten en onzekerheden eenvoudiger en 
begrijpelijker voor de gebruiker? Volgens de leden van de VVD-fractie is 
het juist goed om onderscheid te maken tussen echte fouten en zaken 
waarover onzekerheid bestaat. Dat is ook begrijpelijk. 

De leden van de VVD-fractie begrijpen dat de aanleiding voor de nieuwe 
rapporteringstoleranties voor afgerekende voorschotten ligt bij 
afstemming met de Algemene Rekenkamer. Wat is de specifieke 
aanleiding om de andere rapporteringstoleranties aan te passen? 

Deze leden vragen voorts waarom er wordt gerefereerd aan de EU-norm 
van 2%. De EU is immers niet direct het voor de hand liggende voorbeeld, 
met meer dan 20 jaar geen goedkeurende verklaring. 

De leden van de VVD-fractie vragen verder welke zaken in de jaarver-
slagen 2015 niet zouden zijn gerapporteerd als het nieuwe stelsel toen al 
had gegolden. En over welke zaken zou in deze situatie juist wel, dan wel 
extra zijn gerapporteerd? 

De leden van de VVD-fractie constateren dat in de brief wel de winst-
punten van het nieuwe stelsel staan, maar niet de verliespunten. Wat zijn 
deze verliespunten? 

Tot slot kunnen deze leden zich wel vinden in het onderdeel van het 
nieuwe stelsel met betrekking tot afgerekende voorschotten. 

II. Reactie van de Minister 
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